

//韩寒真的有代笔吗?据说,这个问题足以让巴神纠结半年以上。

▶一周歪批微史记 ▶更多

# 哲学的巴神,巴神的哲学

巴神趁单刀的时候,思考了一下人生。这个说法被普遍接受。足球历来被认为是四肢发达、头脑简单的一项野蛮运动。感谢巴神,为这项运动赋予了思想性,并将其提升到了哲学的高度。哲学,就是爱智慧。难怪在这个单刀之后,我们像崇拜古今所有拥有大智慧的人物一样,对巴神顶礼膜拜。

东土大唐/文

人类一思考,上帝就发笑。巴洛特利一思考,上帝笑抽了。

山外青山洲外洲,四方鏖战几时休。暖风熏得男人醉,直把良宵去看球。却说四年一度的欧洲杯,宛若宙斯制造的潘多拉,妖娆妩媚,只为将男人勾至疯狂,再留个盒子给他们的女人打开。许多年以后,大多数人会淡忘这届杯赛的历程和赛果,但是有更多人,会在记忆里永远刻下巴洛特利这个将足球赛提升到哲学高度的萌小子。

喜欢巴洛特利的球迷宠溺地称他为“巴神”,之所以为“神”,既是对他的技术的肯定,同时也因为他总是做出一些出乎常人意料、“神”经的举动来。真正的巴神迷能细致地列举出他的许多光辉事迹,比如拿灭火器喷粉丝、穿不上衣服,等等。但巴神真正被全世界狂热喜爱,还是因为这届欧洲杯

小组赛对阵西班牙时,那一次黯然销魂的单刀。

巴神断球!闪电一般地带球奔向禁区!西班牙所有的后防球员都被他甩在身后!他唯一需要面对的就只剩门将卡西利亚斯!那一刻他潇洒倜傥,他白衣飘飘,他是将风溶解在血中的男子,他轻易就能将进球的大礼送给球迷。全世界凝神屏息,准备见证奇迹。然而只见巴神突然之间,神情异样,步履踉跄,竟然放缓了速度,直至被拉莫斯赶上,将球铲出。

意大利哭了,西班牙笑了,全世界愣了。没人知道那电光火石的一瞬间,究竟发生了什么,也没人知道当时巴神的脑子里,究竟在想什么。是的,巴神的世界,我们永远不懂。

赛后,据国米新闻的微博说:当时,巴神趁单刀的时候,思考了

一下人生。这个说法被普遍接受。足球历来被认为是四肢发达、头脑简单的一项野蛮运动。感谢巴神,为这项运动赋予了思想性,并将其提升到了哲学的高度。哲学,就是爱智慧。难怪在这个单刀之后,我们像崇拜古今所有拥有大智慧的人物一样,对巴神顶礼膜拜。

但是对于巴神思考的具体内容,球迷还是有猜测,众说纷纭,这也成为了这届杯赛的一桩无头公案,并且有望在不久的将来,成为人类历史与哥德巴赫猜想齐名的一项难解之谜。

据悉,已经有各界人士参与到了这一科研话题的讨论中来,并且纷纷提出了具有代表性的看法。本人秉着科学、认真、负责的态度收集如下,以作参考。

话题:究竟是什么问题能够使巴神陷入深深的思考?

数学界:1+1等于几?据说这个问题足以让巴神思考10秒以上。

音乐界:什么样的节奏最摇摆?什么样的节奏最开怀?据说,这个问题足以让巴神错过5次单刀。

哲学界:你是谁?你从哪里来?你要往哪里去?据说这个问题足以让巴神在禁区直接陷入混乱。

文学界:韩寒真的有代笔吗?据说,这个问题足以让巴神纠结半年以上。

而意大利教练普兰德利对此话题则三缄其口,在本人的再三盘问下,方才长叹一口气,道出一个缘由来,他提起在赛前,曾经深夜将爱将巴神召至房间,语重心长地说:吾闻兵法有云,知己知彼,百战不殆,爱徒啊,你要多了解对手的情况,方能更好地发挥。来,这是一份所有球队球员资料

的考卷,你看看你能答对几题。普兰德利表示:很有可能是这张卷子,摧毁了巴神的意志,让他陷入了长考。

说完,普兰德利拿出了卷子,我定睛一看,不由得虎躯一震,方寸大乱。

## 欧洲杯球员资料考题

1. 下列哪个是西班牙门将?  
(A) 卡东利亚斯 (B) 卡南利  
亚斯 (C) 卡西利亚斯 (D) 卡北利  
亚斯

2. 下列哪个是我们自己的球员?  
(A) 乔文科 (B) 乔理科  
乔儿科 (D) 乔妇科

3. 下列哪个是我们出线后有可能碰到的葡萄牙球员?  
(A) 爱德华多 (B) 恨德华多  
(C) 怒德华多 (D) 刘德华多

.....  
(纯属歪批,切勿对号入座)

//一周网事

## 6月26日 星期二 黑客盗取女大学生证件照,建“比美网站”

一个名为Hust-facemash.com的网站引发了大学生的热议。网站设计者利用高校网络系统的漏洞,盗取了华中科技大学女生的证件照片,并将照片和学生的相关信息公布在网页上进行“比美”。目前,该网站已经关闭。

点评:就HUB上那照片,现实中再漂亮的都毁了,搜了一个校花级的美女,那叫一个瞎眼。  
——网友抱怨

## 6月27日 星期三 为孩子挂QQ

网友“reikami”发微博说:“今天去朋友家坐,看到她的电脑里挂着四个QQ,其中还有两个是空白没加一个好友的,但QQ等级都是一个太阳以上的了。好奇之下我就问她干嘛要挂着两个没有好友的QQ,吃饱了撑的啊!她缓缓地说:将来给我的孩子用,不能让他们输在起跑线上。”

点评:我已经无力吐槽了。  
——网友

## 6月28日 星期四 梦幻谷歌眼镜发布,有着手机一样的功能

谷歌2012年I/O开发者大会上,谷歌眼镜正式亮相,语音搜索、短信、拍照等功能都可通过眼镜实现。谷歌联合创始人布林宣布,谷歌眼镜“探索者版”会在2013年出货,售价1500美元。很多网友感叹:“看起来要改变全世界。”不过,也有一些专家却认为这款眼镜并不成熟。

点评:科幻进入生活啊。  
——网友

## 6月29日 星期五 商务部网站发猫叔萌照

网友发现,在商务部网站发布的一则关于“挪威国家石油公司在坦桑尼亚海域再次发现优质天然气田”的新闻,配图却是两张慵懒的猫叔。网友调侃“商务部网站太萌了吧?”目前该新闻已被删,商务部官方微博不好意思地回应,此事是网站工作人员上传信息时误贴图片。

点评:偶尔卖下萌还是不错的!  
——网友“六叶草的小马甲”

## 6月30日 星期六 “调戏”谷歌翻译

网友想尽办法“调戏”谷歌翻译。比如:请把下面这段文字输入谷歌翻译,点击中文朗读:鹅鹅鹅鹅鹅鹅鹅鹅鹅鹅鹅鹅,鹅鹅鹅鹅鹅鹅鹅鹅鹅鹅,鹅鹅鹅鹅鹅鹅,鹅鹅鹅鹅鹅鹅鹅鹅鹅鹅。怎么发动不了啊!鹅鹅鹅鹅鹅鹅鹅鹅,鹅鹅鹅鹅鹅鹅,鹅鹅鹅鹅鹅鹅,鹅鹅鹅鹅。鹅鹅鹅鹅,终于发动了。

点评:试了一遍,笑抽了。  
——网友

## 7月1日 星期日 全球多一秒,你用这一秒做什么

为了让“原子时”与“世界时”协调一致,今年7月1日全球将增加一秒。具体来说在6月30日23:59:59后面增加一秒,记为23:59:60。相对于北京时间,也就是7月1日7:59:59后面增加一秒,出现7:59:60的特殊现象,然后才是8:00:00。网友纷纷讨论,用这一秒钟做什么。

点评:活了这么大,时间竟然给我们发利息了。  
——网友“Shrek\_AS”

## 7月2日 星期一 雷军和周鸿祎微博掐架

雷军和周鸿祎在微博上都拥有庞大的粉丝群,都超过了300万的粉丝。自从360的周鸿祎宣称将进军手机领域,推360特供机以来,两者的口水战就不断。网友更是戏称两者之争为“小3大战”。

点评:约谈不一定非要打架,当面聊聊不可以么?请雷总指定觉得合适的地点时间,我自己赴约。  
——周鸿祎

//一周热议

# 与你聊天的是人类还是机器人

前段时间一直被网友们调戏的Siri、小图体现了一些人工智能的因素,可却还有无数破绽。随着人工智能的发展,越来越多的聊天机器人涌现出来,聊天的内容也越来越人性化,在今后的日子里,人们还能分辨出与你聊天的是人类还是机器人吗?最近网络上流传着一篇帖子,详细讲述了几种聊天机器人伪装成人类常用的方法。网友看完戏称:“知己知彼,百战不殆。知道机器人的惯用伎俩,今后就不会被它们奴役了。”



## 第1招: 输入语气助词,看对方反应

真人平时说话的时候会用“嗯”、“……”等语气助词或者标点符号把一句话断开,以便留出思考和反应的时间,但是聊天机器人则会对这些话头话尾做出一些回应。

破绽:尝试输入“啊”或者“OK”等无意义词汇,如果对方回答“那是怎么回事”、“你是这么想的吗”或者“好吧,我不同意”等比较正式的回答,那么它很有可能是机器人。

## 第2招: 寻找聊天中前后矛盾的地方

因为聊天机器人不能真正理解讲话的含义,它们在聊天过程中对很多情况并不能自圆其说。

破绽:如果对方说话总是前后矛盾,比如一会儿说自己是独居的,一会儿又说自己已经结婚,那么对方要么是机器人,要么是骗子,所以保存聊天记录特别重要。

## 第3招: 不结束话题,对方就一直说下去

聊天机器人对待聊天就像在打网球,说话,回话,说话,回话……它能一直聊下去,而不会因为乏味不再聊天。

破绽:真人聊得再高兴也会有结束对话的时候,可机器人不知道如何把握结束的时机。

## 第4招: 面对常识,还要装作非本地人

聊天机器人无法总是表达一致的理念,或者以协调的方式进

行表达,为了隐藏这一点,它需要复杂的干扰策略,比如装作非本地人,以此作为理由为自己的语法错误或是根本无法明白对方的意思开脱。

破绽:尝试问一些全世界人民都知道的常识,如果对方还总是以各种理由搪塞,它如果不是机器人,就绝对是是个“外星人”。

## 第5招: 问题有转折,却用固定句式回答

能让人们相信聊天机器人是一名真人的最好办法,是让人们相信它们是一个独特的人。当一个机器人被编写成刚搞砸了工作的门卫,而且经常担心丢掉工作,不管对方何时提到一个关键词,比如“老板”或者“问题”,它就会弹出一些“觉得你有问题,我可是快要被炒鱿鱼了”之类的话。

破绽:当你说一句“工作虽然出了问题,但是我却升职了”,然而它却回复“觉得你有问题,我可是快要被炒鱿鱼了”的话,八成就是机器人了。

查睿

//一周斑竹来信

## 大家又不相信爱情了

汤姆·克鲁斯结束了自己的第三段婚姻,理由是“不可调和的分歧”。两位当事人看起来相当般配,再加上有个人见人爱的女儿苏芮,所以大家都为他们的离婚感到惋惜。对于阿汤哥的三段婚姻,网友发现了一个奇怪的现象:他与三任妻子闹离婚的时候,对方年龄都在33岁左右,也被网友开玩笑称为阿汤嫂的“33岁”怪圈。不过鉴于阿汤哥前妻妮可的经历,很多网友猜测:从好的方面来看,或许凯蒂会有更好的发展,在大荧幕上有一番成就,或许能成就个影后什么的。

(天涯斑竹:“比赛是五个人的”)



## 毕业季,父母新任务

每到毕业季,为刚毕业的孩子买房,成为一些中国父母的“新任务”。“房子买了没?”、“打算啥时候买房?”关于房子的问候,出镜率颇高。互动百科网友创建词条:“毕买族”是指一毕业就买房的群体。据一份报告显示,北京首套房贷者的平均年龄只有27岁,而在英国为37岁,在德国和日本为42岁。“毕买族”的流行是房屋焦虑症的典型体现,且此种焦虑情绪已弥漫全社会,“生活负担沉重,生活水平下降”、“社会上的‘房屋焦虑症’加重”、“心理压力大,事业动力不足”、“啃老”现象严重、房价持续上涨等一系列影响都弥漫全社会。

有网友认为,大学生一毕业就想买房,心态不正常,国人需有“正确的住房观”,不能“一步到位”,一开始就想住上自有产权的大房子。



(互动百科网:“想飞的小鱼”)